
Jugoslavija in sovjetska Rusija. Na zase
danju vrhovnega sveta sovjetskih socialistič
nih republik v Moskvi je imel 1. avgusta ko
misar za zunanje zadeve Molotov govor, v 
katerem je poročal o mednarodnem položaju 
in o odnošajih Rusije do drugih držav. O od
nosa jih do Nemčije je Molotov tole poudaril: 
»Naši odnošaji do Nemčije, ki so bili urejeni 
pred dobrim letom, odgovarjajo slej ko prej 
sklenjenemu dogovoru. Razvoj dogodkov v 
Evropi tega dogovora ni omajal.« O obnovi 
stikov z Jugoslavijo je rekel: »Kar se tiče 
balkanskih držav, moram predvsem omeniti 
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razveseljiv in važen dogodek, ki ga predstav 
lja obnova rednih diplomatskih odnošajev z 
Jugoslavijo. Po prvotni obnovi trgovinskih 
odnošajev so bili pod vtisom splošnega med
narodnega razvoja sedaj obnovljeni tudi di
plomatski odnošaji in upravičeno lahko upa
mo, da bo prišlo do tesnih prijateljskih vezi 
s to vodilno balkansko državo.« 

Samostojna demokratska stranka preživlja 
težko krizo. Tako se godi vsaki stranki, ki je 
zapustila svoj program, pa hoče s taktizira
njem rešiti svoj obstanek. SDS je bila usta
novljena kot strogo centralistična stranka. 



Njen ustanovitelj in prvi voiitelj, rajni Sve
tozar Pribičevič, je bil med najbolj zagrize
nimi centralisti. Vidovdanska ustava bi bila 
nemogoča brez Pribičeviča in njegovih demo
kratov. Njihovo vrhovno načelo je bilo: Srbi, 
Hrvati in Slovenci so en narod. Zaključek iz 
tega: ena vlada na čelu strogo centralizira
ne uprave. Samostojni demokratje so takrat, 
ko so bili na vladi, z obznano postopali proti 
Radičevi stranki in Radiča samega zaprli. Ko 
pa se je potem Pribičevič znašel z Radičem v 
opoziciji, sta napravila zvezo med seboj. Ta 
zveza med Hrv. seljačko stranko in SDS se 
imenuje Kmečko demokratska koalicija, ki še 
traja naprej. Sedanji voditelj SDS dr. Budi
savljevič je minister za socialno politiko in 
narodno zdravje. In zakaj propada SDS, če
prav je še vedno v zvezi s Hrvatsko seljačko 
stranko in z njo vred na vladi? Zato, ker je 
prišla v škripce pri izvajanju narodnega spo

razuma, skleujenega s Hrvati. Ta sporazum 
zahteva preustrc.,' :v države v federativno 
(zvezno) državo. SDS pa je po svojem pro
gramu, ki proglaša narodno edinstvo S r D 0 V 

in Hrvatov, prav za prav centralistična stran
ka, kakor je bila izpočetka. Radi izvajanja 
sporazuma v samostojni banovini Hrvatski 
je SDS prišla navzkriž z mnogimi svojimi vo
dilnimi pristaši, ki so srbske narodnosti. Saj 
je SDS po veliki večini srbska stranka, Hr
vatov je v njej primeroma malo. Začelo se je 
izstopanje iz stranke. Zdaj desetorica vodil
nih krajnih in okrajnih pristašev izstopi, po
tem zopet desetorica. Kje in kako se bo to 
končalo? Vrhovni voditelji SDS so si že bolj 
natanko začeli ogledovati opozicionalne stran
ke: stare radikale, srbske demokrate in kaj
pada tudi JNS ter razmišljajo, katere si naj 
izberejo kot ožje tovariše v opoziciji. 


